

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Scarlat Vărnăv 27.
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 350 lei.
Pentru Autorități și Instituții îndelung — Recușina și inserții după tarif.

Liceul cu acoperișul de carton

Gândeam de mult, încă de acum aproape o lună, din ziua acelei așa numite conferințe administrative care s'a desfășurat la Constanța, să scriu aceste rânduri.

Le vine rândul de abia azi și nădăjduesc că nu e prea târziu. Ceeace știu cu siguranță este, din nenorocire, aceea că și eu și alții cari vor mai scrie, în van vom scrie despre rușinea aceia care de unsprezece ani plesnește palme arzătoare peste obrazul demnității noastre de neam stăpân și cu rost civilizator în Dobrogea aceasta în care avem, din voia legilor acestei părți de glob, o misiune pentru împlinirea cinstită a căreia, suntem ținuți să răspundem și încă nu peste multa scurgere de ani.

În anul 1925, treburile m-au adus în Silistra, orașul adolescenței și al anilor de aur ai primei tinereți.

Am trecut pe lângă liceul în care, dacă nu pot spune că învățasem cele de trebuință pentru adevăratul război al vieții, apoi știu că trăisem ceasuri cari nu se pot uita.

Era acel liceu dezvelit de acoperișul lui de oțet, pe care, în vremea școlăriei mele, se grămădeau porumbeii pe cari, spre neașteptarea directorului, d. Pericle Papașagi, îi vâneau băieții cu puști de salon și cu alte... proiectile cari mai nimereau și prin geamurile vecinilor. (O, de câte ori bastonul directorial a luat apărarea gustuștilor!).

Ei, acoperișul acela, tot așa l-am văzut în toți anii cari au urmat.

S-au schimbat în România, trei regi și o regentă, unsprezece guverne, șase parlamente, s-au schimbat nu mai știu câți prefecți și primari la Silistra, acoperișul a rămas așa, de mucava neagră, urâtă, pe care nici păsările nu poposesc.

Profesori de-al liceului au ajuns primari și consilieri comunali, foștii elevi de-al lui au ajuns oameni cu roși și cu, demnități în viața orașului, unii au ajuns deputați, un absolvent al aceluiași liceu era într-o vreme în slujba de mare trecere pe lângă scaunul Domniei, acoperișul a rămas tot așa — de carton.

Să fie oare cartonul acesta încapănat, semnul tuturor realizărilor noastre?

Să fie el manometrul tuturor forțelor pe cari le punem spre românizarea și civilizarea părții acestei de țară?

Când se începuse prefăcerea clădirii liceului românesc

de la Silistra, liceul particular bulgar era adăpostit într-o casă oarecare, aceeași în care se țineau și cursurile școlii primare particulare bulgare.

Audăca azi, pentru acest liceu în care se învață bulgărește, s-a ridicat un palat mareț.

Adică inițiativa particulară a putut să facă mult mai mult decât a putut face statul la care pe lângă necesitate, mai e și chestie de obraz.

Statul n-a putut sau n-a vrut să vadă că un liceu românesc într-o provincie ca aceasta, este un element indispensabil pentru țelurile românismului și că acest liceu nu poate rămâne atâția ani acoperit cu carton.

Statul n-a văzut, ori n-a putut.

Dar în definitiv, acolo, în Dobrogea nouă, nu există inițiativa particulară românească?

Românii cari trăesc acolo nu înțeleg că ei nu sunt numai slujbași, negustori, plugari?

Ei nu înțeleg că în partea aceea de țară sunt ostași ai cauzei românești care se apără și se afirmă nu cu discursuri sonore, tricolore și... șmecherești, ci cu jertfa pentru obștia românească de acolo și pentru obrazul acestei obștii.

Caci doară n-am făcut liceu la Silistra ca să plasăm profesori și să scoatem lefegii și deputați.

Liceul bulgăresc un palat mareț — liceul românesc o blată casa cu acoperișul de carton, așa cum au pătelele ridicate în pripă și cu lungimea traiului până la vânzarea porumbului.

Hata! ION NEICU

Societățile petrolifere concediază lucrătorii

Majoritatea societăților petrolifere din localitate au început să facă reduceri masive în rândurile personalului inferior în special printre meseriași pe cari li întrebuințează în întreprinderi. Societățile motivează că aceste reduceri se datoresc restrângerii producției și lipsei unor debite permanente.

Agresiune criminală

Tigarii Drumica din strada Tache Ionescu 72 și Tudor Ionescu din strada Cuza Vodă 27 fiind certși de mai multă vreme din cauza unei fete făcându-se azi noapte pe una din străzile orașului s'a luat la bătaie.

La un moment dat Domni a aplicat o lovitură de cețit în abdomen adversarului său, în urma căreia acesta s'a prăbușit la pământ. Victima a fost transportată la spital iar agresorul arestat.

UN MONUMENT pentru vitejii Dobrogeni

D. Gheorghe Stejca a înmănat alaițdert d-ului Primar al Municipiului următoarea cerere:

Domnule Primar,

Sub sugestia unui bun Român, comercianții și industriașii din Constanța, încorporați în Statul Negustoresc, via respectos a su-pure aprecierii Domniei voastre următoarea propunere:

Nu este, desigur, o vorbă goală că un popor, cinstindu-și pe acii cari au bine meritat dela dănașul, se cinsteste pe sine și că însăși valoarea morală a unui neam se măsoară după valoarea pe care el știe s-o dea binefăcătorilor săi.

Tot așa de osîndos este că, în ordinea acelor cari au bine meritat dela obștie, vin cei dinții Eroii Neamului, adică aceia cari și-au sacrificat tot ce au avut mai scump: viața.

Vă este foarte bine cunoscut, Domnule Primar, că în rândurile celor 80000 de Români, cari s'au jertfit pe altarul României azi mărite, se prenumără, printre cei mai viteji, căzuți în luptele cele mai îndârjite și pe toate fronturile cruntului război, mii și mii din cei mai tineri și mai buni fii ai Dobrogei noastre. Cu toate acestea, din împrejurări pe cari nu voim a le discuta, Constanța o aproape singura metropolă din țară, care până azi n'a putut ridica un monument, cât de modest, în amintirea acestor scumpe jertfa ale ei.

Și cum vremurile actuale fac cu neputință realizarea unui monument costisitor și cum pe de altă parte nu la prețel material al unei asemenea opere, s'ar putea afla răscompensarea sacrificiului adus, subsemnării, înscrivându-se propunerea ca ne-a parvenit, venim respectos a o transmite Domniei-Voastre și anume:

Pe un loc cu înălțime alea, să se ridice o movilță, cu pământ de pe toate fronturile pe cari au luptat glorios Dobrogenii, iar pe această ridicătură simbolică să se înalțe o frumoasă troiță de stejar, care să vorbească, modest dar eficient, tuturor trecătorilor, despre iubirea de patrie a acelor cari s'au alipit la 1878 nu numai cu trupul ci și cu sufletul de Țara Românească.

Meritul și inițiativa acestei naționale și frumoase întreprinderi înălțându-le pe seama Domniei-voastre, membrii Statului Negustoresc din Constanța, spre a dovedi încă odată că grijile materiale n'au putut înăbuși în ei preocupările de ordin superior și ideal, mulțumindu-vă anticipat, vă încredințăm întregul și neaprecuțitul lor sprijin.

Primind această propunere, d. primar Grigorescu și a înscris-o cu plăcere; a găsit numai că pentru o metropolă de proporțiile și pretențiile Constanței, o simplă troiță ar fi nepotrivită. D-na ar fi de părere să se ridice un monument cât mai impunător. În acest scop d. primar a rămas să cerceteze ovișul d-ului arhitect al municipiului și să supună cazul de îndată delegației permanente.

„F O R M I D“
Reprezentantul general pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU
s-b Grand Hotel

Jocurile de la Mamaia

Consiliul avuțiilor publice din ministerul de finanțe fiind alaltăseară ședință sub președinția d-ului Lăzeanu, a luat în discuție chestiunea concesiunii jocurilor de noroc dela Mamaia — în legătură cu propunerea făcută de d. Saillac, despre care ne-am ocupat.

Consiliul a decis să scoată aceste jocuri la licitație publică, începând de la 1 milion și jumătate — această sumă urmând a fi spartă cu o anuitate, care va servi la construcțiile necesare stațiunii.

Concesiunea se va face pe 25 de ani.

Deși consiliul a decis ca această concesiune să nu se aplice de cât de la 15 Aprilie 1939, adică de la data când expiră contractul actualilor concesionari, totuși, dată fiind o clauză în contractul acestora, drepturile lor se pot răscumpăra de îndată de către municipiu.

Rămâne să vedem dacă actuala administrație va avea curajul și posibilitatea s-o facă.

O monstruoasă crimă în județul Constanța

Un alienat mintal omorât cu ciomegele

O monstruoasă crimă s'a înregistrat ieri dimineață în comuna Mircea Vodă din județul nostru.

Săteanul Ion Pașaru din acea comună suferă de aproape doi ani de alienație mintală, din care cauză era pus sub observația familiei sale. De notat că numitul nu făcea nimic rău și nici nu speria copiii din sat.

Totuși din motive ce nu se cunosc încă, ari dimineață pe când se afla la murgioasa satului de bunul a fost lovit la bătaie de consătenii săi Vasile Mănicu și Gheorghe Lipan, cari aplicându-i mai multe lovituri de ciomag în cap, l-au omorât.

După comiterea faptelor, cei doi criminali au dispărut. Peși în urmărire ei au fost arestați în Comuna Satu Nou, de către șeful postului de jandarmi plutonierul Pârdoano.

Parcelul fiind înștiințat o ordonat facerea unei severe anchete și înaintarea criminalilor la Constanța.

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regreta. Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită inovație.

„Arătărilor“ dela Maglavit la lumina Sfintelor SCRIPTURI

Dacă cineva, sau chiar noi, ori țager din cer ar predică altă Evanghelie afară de aceasta pe care v'am binevestit-o noi, să fie anatema... Ap. Pavel, Galat. 1

Sunt câteva luni de când fac mare senzație în toată țara, — ba chiar și în străinătate într-o oarecare măsură — „arătărilor miraculoase pe care cibernul Petrucho Lupu din Maglavit-Dolj, pretinde că le-a văzut la locul cu „buturugi“, nu departe de țara sa „Moghal“ care i s'a înțipțit ciobanului a venit într-o formă cu totul curioasă, având corpul acoperit cu păr în țărănișime, afară de unghi. S'a prezentat în calitate de Dumnezeu, poruncindu-i lui Petrucho să meargă și să spună oamenilor să se pocăiască, că de unde nu, va fi loc și prapăd.

Ce a urmat se știe. Ca o avântă lămea lesne crezătoare s'a îndreptat spre locul cu vadeniile: unii mânăși de credință, iar alții din simplu motiv pentru a-și satulăta curiozitatea.

S-au dat părerea: profesori, medici, oameni de știință teologi și savanți; dar foarte puțini au fost acei cari s'au intrabat cu privire la această chestiune.

Ce zice Sfânta Scriptură?

După cum toate instituțiile de pe pământ se conduc după legile și regulamentele respective, credem că a bine ca și chestiunea religioasă să întrebăm ce zice Biblia, adică Sf. Evanghelie, care este cartea lui Dumnezeu — binelețes pentru cei cari cred — scriasă sub inspirația Divină. În această carte nu vorbește înșuși Dumnezeu prin profeții Săi și în cele din urmă, tot El „ne vorbește prin Fie!“ Erei I, 1.

Înșuși Măntuitorul mărturisește despre această minunăție cară când zice: „Cădntul Tău este vădov / Ioan 17, 17.

Îngurat G. briat când a vorbit profesorul Dan și a numit-o „Scriptura Adevărată“. Dan, 10, 21 Clămni Românai și Polcarp o numesc: Zorile Sfântului Doh Ea este regula de credință înfai-

libilă precum și norma de conducere în viața de toate zilele a ori căruia om și mai ales a creștinului. Peste prescripțiile ei nu se poate trece, fără să se comită o greșeală. Scriptura nu suferă nici o adăogire nici cîntire, fiind astfel, ea înșeși pe oameni de orice rătăcire. Apoc. 22, 19.

În această carte Creatorul tuturor văzuteleor și nevăzuteleor a grăit din cele mai îndepărtate vremuri prin prooroci despre anumite evenimente cari urmau să aibă loc în viitor, cum a fost cazul cu potopul de pe timpul lui Noe, distrugerea orașelor Sodoma și Gomora, solemnul avertisment îndreptat către marea cetate Niniva capitala Asiriei, etc. etc. Când oamenii se depărtau dela calea cea dreaptă li se atrăgea atenția ca să revină la sentimente mai bune. În paginile ei se vorbește nu numai despre viitorul și soarta unor popoare, ci și despre istoria omenirii în genere. Tot ea arată și anumite semne cari marchează apropierea sfârșitului lumii. Cât privește viața profetilor lași cu „arătărilor“ lor supranaturale în timpul din urmă tot cartea s'atăță ne vorbește și despre:

Doză feluri de minuni

Măntuitorul Christos a făcut minuni, la fel și apostolii, profetii precum și alți credincioși. Însă nu tot ce este minun, adică supranatural este dela Dumnezeu. Minuni mai pot face și demonii (diavoli). Oamenii cari fac minuni dau dovadă că sunt în legătură ori cu puterea cea mare a lui Dumnezeu, ori cu puterile infernale. Dacă s'ar putea să se facă minuni în lumina Biblei, Din multele exemple vom lua numai câteva. Când Moise și Aron, conducători Evreilor voiau să înșă din robia Egiptului, Faraon le-a cerut să facă o minună. Pa deștia în-

(Continuare în pag. 2)

Sedința Sfatului Negustoresc

Sub președinția d-lui Gheorghe Stejca, s'a ținut joi seara în sala de lectură a hotelului „Grand” sedința comitetului Sfatului negustoresc din localitate.

D. președinte Gheorghe Stejca, dă citire mai multor circuli ale Sfatului central cu privire la congresul general fixat pentru 27 și 28 Octombrie, prin care se cere o constatare prealabilă cu raportorii congresului pe ziua de 20 oct. în acest scop sunt delegați d-nii: Gheorghe Stejca și Cpt. Nic. Ștefan.

D. D. Constantinescu, cere să fie trecută pe ordinea de zi a congresului și chestiunea furnizării instituțiilor de către negustorii români.

D-nii D. Bellota și N. Gavrilescu, cer a se interveni la Camera de comerț precum și în congres pentru a nu se mai elibera autorizații de exercitarea profesiei supușilor străini și dacă se poate să se ridice chiar autorizațiile și celor cari funcționează.

D. Dimitriu cere să se intervină pentru reducerea taxelor fixe de baroul local la intentarea proceselor, precum și la executări, deoarece prin menținerea acestor taxe, se cauzează mari neajunsuri negustorilor, cari de multe ori se lipsesc de a mai intenta acțiuni pentru revendicarea drepturilor lor, din cauza acestor taxe.

D. Gh. Stejca remarcând că negustorii sunt într'adevăr păgubiți de pe urma percepției acestor taxe, promite că va interveni printr'un memoriu la ministerul de justiție, cerând înlăturarea lor.

După ce s'au mai luat apoi diferite hotărâri sedința s'a ridicat.

În jurul arestării unei bande de minori la Constanța

Corupătorul a fost depusă în arestul central

Celții noștri au aflat încă de acum două zile modul senzațional în care s'a produs capturarea bandei de hoji precoci de poliția locală.

O bandă formată de 15 copii comiteau de mai multă vreme neamărate furturi în orașul nostru fără să poată fi prinși. Ei se introduceau prin curțile oamenilor și luau de predicție arămere și diferite alte obiecte ușor de transportat.

Banda aceasta de minori a fost descoperită datorită numai unei întâmplări. Arestați, ei au sfârșit prin a mătură că erau îndemnați la jaf de femeea Jeana Popescu, o cunoscută proxeneta. Arestată imediat și dusă la chestieră s'a stabilit că Jeana Popescu a mai fost implicată și în alte afaceri fiind cunoscută ca veche gazdă de hoji.

Astăzi terminându-se instrucția în această afacere parchetul a confirmat mandatul de arestare al proxenetei Jeana Popescu. Ea a și fost depusă la penitenciarul din localitate. Cei 15 minori au fost lăsați în libertate fiind judecați mai târziu tot în aceste condiții.

Dela liga antirevizionistă

Liga antirevizionistă secția Constanța, de sub președinția P. S. Episcopului Gherontie a primit adeziuni și rapoarte dela toate subcentrele județene. Pretutindeni se desfășoară o activitate intensă lucrându-se propagandă pentru înlăturarea ligii antirevizioniste și îndemnându-se populația să participe la marea adunare ce se va ține în primele zile ale lunii Decembrie la Constanța.

Nu uitați că cele mai rapide și eficiente impri-mate se fac numai la „Dobrogea Jună”

KALODONT vă sfătuește astăzi!



Ingrijiți-vă dantura cu menajare!

Gândiți-vă în ce măsură este expusă (la uzare) dantura prin curățirea ei regulată timp de un an, timp de o viață întreagă! Temperați această uzare întrebându-vă pasta de dinți Kalodont, care cu spuma ei bogată face ca peria de dinți să alunecă ușor peste dantură menajând în același timp smalțul.

Și nu uitați: 3 puncte constituie avantajele Kalodontului și deci ale unei bune îngrijiri a dinților:

- 1.
- 2.
- 3.

Spuma cea fină a săpunului special pentru dinți curăță temeinic dantura până și în locurile inaccesibile pentru peria de dinți;

Contine o substanță extrem de fină având proprietatea de a lustrui smalțul dentar fără de a-l ataca;

Oleatul sulfuric după formula d-rului Bräunlich îndepărtează treptat piatra periculoasă pentru dinți, împiedicând-o să se formeze din nou.

KALODONT

CONTRA PIETREI DE PE DINȚI

Dela partidul radical-țărănist

Organizația partidului țărănesc radical din localitate de sub conducerea d-lui avocat Aurel Vulpe a ținut o serie de întruniri politice în județ. Duminică s'au vizitat comunele Cetatea, Dobromir, Paraclof, Răzoare și Lespezi.

Au luat cuvântul d-nii: A. Constantinescu șeful sectorului Cetatea, I. Dumitrescu, F. Niculescu și I. Marinescu. S'a explicat programul partidului țărănesc radical arătându-se atitudinea partidului față de problemele zilnice. Întru-nirile vor urma în fiecare zi de sărbătoare, cu scopul de a pregăti congresul județean al partidului ce se va ține în curând la Constanța.

Dela Curtea de apel

Azi s'a judecat la curtea de apel din localitate procesul intentat împotriva tinerilor macedonezi Iancu G. Gogea, G. Nicolae Meșina, Const. V. Ghita, Iancu Costa Beniotti, Dima St. Caramace, Gheorghe S. P. Gogea și Dumitru St. Papadima, originați din comuna Alfatari județul Durostor. Tinerii au fost acuzăți de a fi contravenit la legea siguranței statului prin faptul că au făcut parte din organizația politică azi dizolvată, garda de fier. Curtea în urma apărării susținute de d. avocat Nic. Ștefan i-a achitat.

Atac banditesc

Azi noaptea muncitorul Alexandru Bărbulescu din sindicatul Mihail Eminescu, a fost atacat pe când trecea pe str. Cuza Vodă. Un necunoscut după ce i-a aplicat o puternică lovitură în cap a dispărut. Dându-i-se îngrijiri imediate victima e în stare de orice pericol.

Arestarea unei demente

Vineri a fost găsită vagabondând pe străzile orașului femeia Safta I. Bașleagă din comuna Caila-Talcea care prezenta semne de alienație mintală. Bolnava care pretindea că a fost prietena împăratului Franz Iosif și a țarului Rusiei a fost internată în spitalul Dr. Sion unde i s'au dat îngrijirile necesare.

Portar hoț

Azi a fost arestat individul Solomon Retzlis Berger portar al hotelului Căciulă care a furtat pasagerului Marin Gheorghe din com. Nalbantu-Talcea, un portmoneu în care avea bani și acte.

Digerați greu?

Când simțiți după masă alimentele ca plumbul în stomac, când crampetele vă înțestează sau când stomacul dv. pare să fie înțecărit, știți că aveți la îndemână mijlocul de a face să înceteze aceste indispoziții în câteva minute? Jene și doreri de stomac sunt datorite aproape toate unui exces de aciditate al sucului gastric, care face să fermenteze alimentele și irită pereții delicat ai stomacului. Pentru a neutraliza această hiperaciditate, luați după masă sau când se simte nevoie, o jumătate linguriță de Magnesia Bisurata.

Senzația de ușurare este imediată, digestia este de totată rectificată și normalizată. Veți regăsi la masa viitoare o bună poltă de mâncare, puteți mânca toate lucrurile ce vă plac și digestiile vor fi asigurate ușor și repede. Veți găsi Magnesia Bisurata la toate farmaciile și drogueriile cu prețul de lei 75 laconul mic, sau în format mare economic, lei 110.

INFORMAȚIUNI

În numărul nostru viitor vom avea un important raport politic, asupra situației guvernamentalelor din localitate.

Comitetul de revizuire, care urma să se pronunțe în ziua de 17 asupra apelului făcut împotriva deciziei consiliului municipal, prin care se atribula d-lui Ing. Ioanovici executarea consolidării măturilor Constanței, și a amănunțit hotărârea pe Marți, 22 c.

Această amânare a fost provocată, de starea sănătății d-lui avocat Iulian, care n-a putut de-pune la timp concluziile scrise.

Asară s'a ținut la primăria ședința delegație permanente a municipiului. D. Horia Grigorescu primar municipal a făcut o scurtă expunere a supra dezbaterilor congresului orașelor dela Iași, urmând ca să facă o altă mai pe larg la prima ședință a consiliului.

Delegația luat în discuție și decizia ministerului prin care se aprobă concesionarea jocurilor de noroc dela Mamaia.

Duminică dimineața muncitorii de port, memari și sindicatul docheri manuali, vor ține o întrunire în care vor discuta chestiunile de ordin profesional. Întru-nirea va fi prezidată de d. A. Negulescu președintele sindicatului docheri manuali.

D. Dr. G. Vasilescu

revenind din străinătate, își reia consultațiile la domiciliul său din str. Griviței No. 8, de la orele 8-10 dim. și dela 2-6 d. n.

ELECTRO MOTOR „Asea” 15 H. P. Nou. De vânzare la Moara Sazonov-Obor. 279-3

D-l Dr. A. CARATZALI reîntorcându-se din vacanță și-a reluat consultațiile la domiciliul sau din Constanța strada Al. Lahovari No. 23.

2 sau 3 camere bine mobilate în centru cu acces la baie și pensie completă. Adresa la ziar. 306

De arendat ferma 14 pogoane vie pe rod, pământ arabil, pomi fructiferi și ha. cariera de piatră.

De vânzare 1000 deca vin cu preț convenabil.

Caut viticultor pomicultor bun cu actele în regulă, a se adresa la Ferma Franzescu Carmen Sylva.

CEREȚI Vermuth-Standard vin aperitiv

Târgul cerealelor

soșite și vândute la oborul Constanța, în ziua de 18 Oct. 1935:

Căruta	preț pe % ker.
1 Grâu de toamnă	345
16 Orz	250-255
17 Ovăz	280-300
22 Porumb	160-220
13 Ia	600-680
1 Rapiță mustar	500-510
5 Rapiță sălbatecă	300-330
2 Fasole	450
4 Măzărică	470
21 Pae de orz	80
3 Lemne	60

România
Poșta Gărei Constanța

PUBLICAȚIE DE VÂNZARE
No. 41361 din 18 Octomb. 1935
Având în vedere adresa No. 41361/1935 a judecătoriei Mixte Constanța.

Aducem la cunoștința generală că în ziua de 12 Noiembrie 1935 ora 10 dimineața se va vinde prin licitație publică în piața Chișiei averea mobilă a debitorului Nicolae Ion, din Constanța la prezența d-lui Ioan Rizu, prevăzută prin procesul verbal de sechestru din 16 Octombrie 1935 și anume:
1) Un covor de lână colorat; 2) Trei preșuri de cărpă; 3) Un covor de lână; 4) Un bufet cu geamuri și dulap; 5) Două perdele mari de ață pescărească; 6) Un pat de lemn în tablă cu șternerat complet; 7) Una masină de gătit format birou, cu trei ochiuri; 8) Un patelou „Dacra“; 9) Una oglindă mică de perete cu etajera ei și 10) Una masă cu patru scaune de lemn.

Licitația se va face cu bani gata iar taxele legale vor privi pe cumpărător.

Comisar, Căsar Simonis

România

POLIȚIA GĂREI CONSTANȚA
PUBLICAȚIE DE VANZARE
No. 41516 din 18 Octomb. 1935

Având în vedere adresa No. 41516/935 a judecătoriei Mixte Constanța.

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 5 Noiembrie 1935, orele 10 dim., se va vinde la licitație publică averea mobilă a debitorului Etti Brantman din Constanța la prezența d-lui Terente Grigorencu până la concurența sumei de lei prevăzută prin contract și cheltuieli de judecată și executare prevăzută prin procesul verbal de sechestru din 14 Iunie 1935 și anume:

1) Trei șifonere cu oglindă, 2) două paturi de lemn în tablă, 3) Două mășute de lemn, 4) Una dormeză, 5) Una oglindă cu mășuța ei, 6) Un bufet, 7) Un divan, 8) Două scaune cu spate rotund și alte 4 scaune rotunde și 9) un covor mare.

Licitația va avea loc în piața Carol cu bani gata, taxele legale privind pe cumpărător.

Comisar, Căsar Simonis

Cabinet Dentar
M. DINER

Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur

(American Bridg)

**Intorcându-se din străinătate și-a re-
luat consultațiunile**

Str. Plevnei 1—Telefon 67/b

**In atențiunea demnilor ex-
portatori de vite și păsări**

La vechiul și cunoscutul depozit de furaje **Al. Sarry din Bul. I. G. Duca 10** (fost Independenței), se găsește în permanență orice fel de furaje și de cereale, în orice cantități, cu prețuri cari sfidează orice concurență.

Deci, adresați-vă depozitului direct, nu prin intermediari cari vă induc în eroare.

Mica Publicitate

Dobrogeni,

Dacă vizitați Ploștii nu lăsați masa într'altă parte de cât la

Restaurantul la „MIELU“

de sub conducerea d-lui **GOGU THEODORESCU**

Vă veți simți ca acasă.

Se caută spre imediată angajare, ucenici la tipografia „Dobrogea Juna“.

CINEMA REG L, complet, re-novat, se închiriaza imediat. A se adresa d-lui Ing. P. Cochino.

Fără îndoielă că și cel cari posedă aparate de Radio, le vor desface și-si vor cumpăra noua marcă R. C. A., care este superioară și mai eficientă tuturor celor existente.

Sanatoriul
„CARITATEA“
DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str.

Tache Ionescu 8

Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Roentgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electricități.

Tratament nou cu unde lungi
și ultra scurte.

Telefon 442

Doctor B. TATARSKY

Specializat la Berlin

Boli și operațiuni de

NAS, GÂT ȘI URECHI

Boli de bronși și Esofag, Sirc-
turi și Dilatații esofagiului
(Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Roentgen, Radiografie
și Radioscopie, Raze ultraviolete
diatermie

Consult: 8-2 dim. — 1-7 d. a.

Bulevardul Elisabeta No. 5

în fața Cazinoului

Telefon 71

Doctor

Goldenberg-Munteanu

Specializat la Berlin

BOLI DE FEMEI

Venerice—Sifilis

Tratament electric pentru vindecarea

blenoragiei și Boliilor de Femei

Diatermie-Ozonoterapie

CONSTANȚA

Str. Remus Oprescu 7

Telefon 535

Dr. PAUL KLEIN

BOLI DE PIELE, PĂR,

SIFILIS

VENERICE

Consult. 3—7 d. a.

Piața Independenței (Ovidio)

No. 4 deasupra Cafenelei

Corso.

Intrarea Str. Marcus Aurel 5

DOCTORUL

Eduard N. Bernfeld

Boli Interne și de Copii

Boli de Femei

TRATAMENTUL RADICAL AL

BOALELOR VENERICE

— Blenoragia, SIFILIS etc. —
la bărbați și femei prin cele mai
noi metode

Strada Rahovei No. 20

colț cu Strada Ion Lehovari

Consult. 8—1 și 4—8

Telefon 445

Reprezentantul nouilor aparate de Radio R. C. A., la Constanța, este d. Dimitrieche St. Dimitriu-Ford — cunoscuta casă de comerț de sub Hotelul Grand, proprietatea sa.

Geți DOBROGEA JUNA

GEȚI DOBROGEA JUNA



ROMAN CAPĂȚANA
Fondatorul și proprietarul Fabricei
„REGINA MARIA“ și al
„BONBONERIEI PALATULUI“.

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondștia Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pășajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 45.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zelomii I (Cișmigiu).
- 10) Str. Romanii 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.

Cereți ciocolata „URS DE DORNA“

V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a I-a

a noiel loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loterile anterioare numai dela norocoase colectura

P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA

Tragerea clasei a I-a la 15 Noemb. 1935

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz 200 lei	1/2 loz 400 lei	1/1 loz 800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz 800 lei	1/1 loz 1600 lei	1/1 loz 3200 lei

CABINET DENTAR

fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY**

DOCTOR

EUGEN SCHARER

SPECIALIZAT LA VIENA

Operațiuni, boli de gură și tehnica
dentară cea mai modernă

Consultațiuni 8—12 și 2—6

Str. Carol 95

Telefon: 366

La Administrația ziarului nostru se primesc comenzi spre executare de ștampile în metal și cauciuc. Firme și tăblițe emailate cu prețuri foarte reduse.



Furnizorul Curții Regale

Intreprinderile „Regina Maria“

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42 48—11 Fabrică: Str. PUTU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI“
proprietăți ale aceluiași întreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria“ și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI



Vă corijați vederes

PRIN OCHELARI

RODENSTOK

Depozit de

Fabrică

La Magazinul

de Bijuterii

MERLAUB



Str. Carol No. 51
(în fața Poștei)

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colectivei „BOGOSIAN“ — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poșta care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei I-a 15 Noiembrie 1935

Prețul Lozurilor:

1/4 loz lei 200	1/2 loz lei 400	3/4 loz lei 600	1/1 loz lei 800
--------------------	--------------------	--------------------	--------------------

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de ori-ce speze.